



HOJA DEL LUNES

Editada por la Asociación de la Prensa de La Coruña

AÑO IV.—Número 226.—Avenida de Rubina, 10

LUNES 26 DE OCTUBRE DE 1942

Precio: 25 céntimos ejemplar

DIECISEIS BUQUES, CON 104.000 TONELADAS, HUNDIDOS POR SUBMARINOS ALEMANES

Una formación naval del Eje ataca en el Ladoga la costa bolchevique

Nuevas posiciones conquistadas al asalto en el Cáucaso

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FCHRRER.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: "Al Oeste del Cáucaso, las tropas alemanas y rumanas, apoyadas de modo eficaz por la aviación, han tomado al asalto nuevas posiciones en las montañas. Han sido rechazados los contraataques del enemigo, sufriendo éste sangrientas pérdidas. En el combate por Stalingrado, todos los departamentos de las fábricas "Octubre Rojo" han sido tomados, excepto una nave. También han sido tomadas posiciones y bloques de casas, así como el barrio de Spartakovka, situado al Norte, con excepción de algunas casas, después de aislados combates encarnizados.

Continúan sin tregua los violentos ataques aéreos contra las bases enemigas de Stalingrado, así como contra las líneas de aprovisionamiento soviético al Este del Volga. En el frente del Don, las tropas rumanas han rechazado varios ataques enemigos. Fuerzas aéreas rumanas han atacado las posiciones enemigas, así como los transportes por ferrocarril. En el Lago Ladoga, una formación naval alemana y finlandesa, ha efectuado en la noche del 22 de octubre una operación contra una parte de la costa ocupada por los Soviets. Un destacamento de desembarco destruyó un faro y se apoderó de prisioneros. La forma-

ción naval sostuvo combates sin cesar contra cañoneros enemigos, y 21 aviones soviéticos fueron derribados por aviones de caza y artillería de la D. C. A. En Egipto, después de intensa preparación de artillería, el enemigo ha desencadenado una ofensiva en un ancho frente, con poderosas formaciones de infantería y blindadas, apoyadas por fuerzas aéreas muy numerosas. En estos momentos continúan los combates encarnizados. Hasta el momento presente, el enemigo ha perdido 20 aviones y gran número de tanques. En Malta, aviones de combate, ligeros, alemanes han alcanzado una vez más con numerosas bombas, las instalaciones de los aeródromos de Lucca y de La Venezia.

La Valetta, en Malta, se halla casi destruida.

Así lo ha declarado el Obispo de Gibraltar

La isla padece terribles restricciones alimenticias

LISBOA 25.—El Obispo de Gibraltar, de paso por esta capital, ha recibido a los periodistas locales a los que ha manifestado sus impresiones recogidas en la isla de Malta, donde ha permanecido durante tres meses. Preciso especialmente, que las ciudades de Malta que no tienen importancia militar permanecen casi intactas y la población vive en ellas pacíficamente. Por el contrario, La Valetta se halla casi totalmente destruida. Añadió que son muy sensibles las restricciones alimenticias. (EFE.)

Suiza protesta ante Londres por la presencia de aviones ingleses

El sábado se dieron nuevas alarmas en varias localidades helvéticas

BERNA 25.—Se anuncia oficialmente que el ministro suizo en Londres ha recibido instrucciones para hacer presente al Gobierno británico el hecho de haber volado aviones británicos sobre su territorio en el curso de las noches del 22 y el 23 de octubre. (EFE.)

NUEVOS VUELOS DE LOS AVIONES BRITANICOS
BERNA 25.—En la noche del sábado al domingo, aviones británicos han volado una vez más sobre territorio suizo. En Berna se dio la alarma desde las 21:05 hasta las 0:35 horas. La defensa antiaérea entró en acción repetidas veces. En otras localidades suizas también se dio la señal de alarma. (EFE.)

anuncia que unos cuantos aviones adversarios arrojaron bombas en diversos puntos de la Inglaterra oriental poco antes de la medianoche del sábado, registrándose daños y víctimas. (EFE.)

La aviación británica, en sus ataques a territorios ocupados del Oeste, así como a su patria y regreso del Norte de Italia, ha perdido 11 aparatos, por la acción de la D. C. A. alemana. Más de la mitad de los aviones derribados eran bombarderos tetramotores.

Durante la noche del 24 al 25 de octubre, la aviación alemana atacó también las instalaciones militares de algunas localidades de Inglaterra oriental. Todos los aviones regresaron a su base.

Como ya se ha registrado en comunicado especial, los submarinos alemanes, a pesar de las violentas tempestades de otoño que hacen difíciles las operaciones, y después de encarnizados combates contra convoyes poderosamente protegidos, y en el curso también de caza aislada, han hundido en el Atlántico del Norte, en el Océano Glacial Ártico, frente a la costa canadiense, cerca de Trinidad, ante el estuario del Congo y ante la ciudad del Cabo, 16 buques que desplazaban un total de 104.000 toneladas, así como un destructor. Otros tres buques y otro destructor resultaron averiados por la acción de los torpedos. (EFE.)

DOS BUQUES RUSOS AVERIADOS EN EL LADOGA
BERLIN, 25.—Han sido gravemente averiados dos de los buques soviéticos que combatieron en el Lago Ladoga a la formación naval germano-italiana, que con los éxitos que registra el comunicado de hoy operó en la noche del 22 de octubre. Así lo declaran los centros militares de Berlín, como noticia complementaria del aludido comunicado. (EFE.)

BOMBAS SOBRE INGLATERRA
LONDRES, 25.—Oficialmente se

EN ESTA FECHA HISTORICA

Hemos alcanzado otra etapa histórica. Porque el 29 de octubre no solo se conmemora el despertar jubiloso de una nueva fuerza social y política, que había de rendir pocos años después el sabroso fruto de un Estado joven y austero, sino que se conmemora también el glorioso aniversario de los Caídos en la Cruzada de liberación, merced a la cual, España pudo recuperar el puesto de honor que tenía hipotecado en el concierto de las naciones.

Pequeñas causas producen a veces grandes efectos. Muchos aun se frotarán los ojos. ¿Cómo es posible que de aquel mitin de la Comedia, primero de la serie, celebrado bajo la égida triste y siniestra de la segunda y última república española, haya nacido dentro del huro, un Estado totalmente antitético en el fondo y en la forma, al que se podrán discernir muchas cosas, pero en el que no se presta ni el más insignificante recuerdo a aquel régimen y a aquellos hombres de entonces?

Y cómo se explica, que de aquellos gloriosos mártires de Paracuellos o de Teruel, del tren de la muerte y de las checas, de los barcos siniestros y de todas las cárceles españolas, de una España sin redimir, ultrajados, perseguidos, cazados como alimañas sin más amparo que el cielo, sin más esperanzas que las de Dios, haya surgido una nación que es legítima heredera de la de los tiempos heroicos, de la del siglo de oro, de la del Imperio español?

Pues es un misterio lo mismo, lo mismo que el que nos ofrece lo flor del espino...

Eso ha cantado el poeta, misterio, misterio... Para los poetas que han sabido encerrar en frases bellas, envueltas en rimas que suenan a música, los aparentes secretos de la vida. Pero para los que miran muy por encima de las cosas de la tierra, para los depositarios de la fe de Dios, para los que sueñan con una Patria mejor, para los que han sufrido hambre y sed de justicia, para esos no es un misterio, ni un arcano. La hora de la Justicia había sonado en el reloj de la Historia. España había sufrido toda suerte de humillaciones. Se había negado a sí misma. Se había desconocido. Se había olvidado. Y había sido castigada...

Fue necesario que un puñado de españoles legítimos sufriese las grandes pruebas y pasase por los grandes sacrificios inigualados en la Historia, para que descendiese de lo Alto la Misericordia de Dios. España se regó abundantemente con sangre de mártires. Y surgió lozana, retoñando de sus propias lacras limpias y purificadas como las arenas maltratadas por la furia del mar.

Esc ha sido el misterio, eso ha sido el milagro. Las tierras del Jarama, como las arenas del Circo, han sido fecundadas semilla de otra España, desconocida u olvidada, para muchos, que aun habiendo nacido en el mismo solar, habían olvidado su origen pródigo y glorioso.

Por un sarcasmo histórico, las tablas de la Comedia, pisadas por los arlequines de la vieja farándula, supieron un día de Historia, del trepidar recto de unos españoles auténticos, y la sala coquetona y cortésana que oyó las voces estridentes y falsas de la vieja política, recogió en una hora histórica las voces viriles y honradas de unos mártires dispuestos al sacrificio y al holocausto.

Y se produjo el milagro, o se descubrió el velo del misterio. Desde esas fechas, España ha recordado su ser y ha reconquistado un honor perdido u olvidado. Esta es la significación de esta fecha.

Que para ponerse a tono con su elevado simbolismo, tiene necesariamente que recordarse de rodillas, y mirando a lo Alto...

En un brillante contraataque, una compañía de la División Azul reconquista una posición

Dieciocho soldados españoles derrotaron a doscientos rusos, causándoles sesenta muertos

BERLIN, 25.—"Bajas considerables han sufrido los bolcheviques al intentar recientemente una incursión por sorpresa en las trincheras de los voluntarios españoles—según comunican los centros militares berlineses—, en el punto del sector Septentrional del frente del Este que guarnecen hace más de un año. Después del relevo de los puestos, al alba, unos 200 bolcheviques irrumpieron en la maleza que está inmediatamente ante las posiciones españolas, lanzándose contra el sector más avanzado de las trincheras, con la pretensión de ocuparlo definitivamente y organizar allí su resistencia. Mas no contaban con el joven capitán español que mandaba la compañía y que al frente de dieciocho hombres fué al contraataque en tanto que otros aislaban a los bolcheviques, apoyándose en los embudos y trincheras de comunicación del terreno intermedio. Metro a metro, la trinchera ocupada fué reconquistada con bombas de mano y al arma blanca y en ella quedaron los cadáveres de 60 rusos. No paró ahí la cosa, ya que quedaba un refugio de cemento en el que los bolcheviques pretendían hacer los honores a unas raílojes allí encontradas; a él se dirigieron los españoles y con bombas de mano pusieron fin al banquete y a la vida de los "invitados". (EFE.)

UNA LECCION DE ECONOMIA

Hace unos días pronunció en Reus un discurso el Ministro-Secretario del Partido Sr. Arrese. Le hemos titulado "una lección de economía", porque todo él de la cruz a la fecha, está inspirado en una santa sociología cristiana que ya íbamos añorando... "No es necesario decir cosas nuevas, pero es menester repetir a menudo las verdades", se ha dicho por un ilustre pensador. Este es el caso del Sr. Arrese, que nos toca comentar, siquiera por nuestra modestia, no alcance las pretensiones de un estudio, que para ser completo, necesitaria, además, de un espacio que hoy tenemos, avaramente que regatear.

Vaya por delante un recuerdo. En aquellos siete años de la que impropiamente se llamó Dictadura, un gran escritor—el P. Bruno Ibeas—justo en un sensacional trabajo periodístico a las clases directoras del pueblo español por su apatía, por su inacción, por su inconsciente egoísmo; terminaba ese famoso trabajo, con una frase casi exactamente igual a esta: "en las horas de calma chicha es cuando se incuban las grandes tormentas". No se le hizo caso, y la tormenta, inesperada, cruel, brutal, sobrevió a esas clases sociales. Como años antes las había querido despertar el P. Vicent, con sus patronatos de obreros y el P. Gerard con sus elocuentísimos discursos de trueno, y el Cardenal Guisasaola con su "Justicia y Caridad"; el más estupendo comentario que vieron los ojos, a la *Reum Novarum*.

El Ministro-Secretario intenta hacer lo propio con sus palabras en Reus. Reputamos su discurso, como el de más fuerte espíritu social escuchado hasta ahora. Y que conste, que no nos mueve, ni la lisonja, ni la adulación, ni el miedo. Interesaria que lo conociesen los obreros, los patronos, los católicos y los ateos, los amigos y los enemigos. Los alumnos de Derecho no harán leido con más fruición la última lección del programa de Economía.

Para los obreros, un recuerdo: León XIII les dice que hace 50 años estaban sometidos a "un yugo que difiere poco del de los esclavos". Que mediten y comparen. Viven con dificultades, pero el yugo de ahora, es suave si se compara con el de entonces. Para los patronos, otro: hace 25 años eran "cazados" a tiros en las calles. Que mediten y comparen. Para los técnicos, el tercero: hace menos de veinte eran despreciados por los primeros y por los segundos. ¿Quién que se repita? ¿Están tan rezagados que no se dan cuenta de que sin la colaboración estrecha, sincera, íntima y constante, "aquello" de antes volvería brotar con tanta fuerza como entonces? ¿Las mismas causas, no producen los mismos efectos?

Para los aficionados a los estudios sociales, este discurso del jueves ha sido el recuerdo más venturoso y feliz. Porque pone sobre el tapete cuestiones que se creen frecuentemente relegadas a segundo término, aunque en realidad continúan en primera fila. Porque nadie ha sabido ni querido recoger las ansias de los unos y de los otros. Ni combatir los enormes errores de los otros y de los unos. Ni despertar los viejos egoísmos de estos y de aquellos. El problema social está latente como el primer día.

Se equivocan en absoluto los que creen que este puede ser un estado. ¿endarme como los de antes. Y que con unos decretos, que pueden ser letra muerta, se ya a despertar la dormida conciencia de los interesados en estas cuestiones.

A Oliveira Salazar le preocupa tanto la opinión pública, que en la Constitución portuguesa le dedica un artículo o dos y la califica de "elemento fundamental de la política y administración del país". El nuevo Estado español, por boca de uno de sus Ministros, se ha dirigido desde Reus a esa opinión pública, pidiéndole su colaboración, siempre valiosa si se presta con lealtad y con amor.

Los Reyes fueron en otros siglos los defensores del pueblo contra los poderosos. Con palabras parecidas nos lo recuerda el Sr. Arrese al referirse al Estado español. Los de arriba y los de abajo están protegidos paternalmente por el nuevo Estado. Falta que unos y otros sepan recoger patrióticamente esa protección, y plasmarla en un trabajo fecundo y eficaz que haga realidad las ansias inextinguibles de los buenos españoles.

Falta espíritu social en España. Es una triste realidad. Se busca en la asociación no la mejora de una clase, ni la fraternidad social, ni menos el bien común. En frase del Sr. Arrese, diremos que el marxismo no ha ido buscando más que odio, y el capitalismo, ambición. Recordemos la polvareda que se armó en España cuando se dijo que la propiedad tenía una función social, por los de arriba. Y las perturbaciones que se regaron con sangre, cuando se negó capacidad al sindicalismo católico, por los de abajo. Por no citar más que un ejemplo. Fue necesario que dos Pontífices lo elevasen a la categoría de dogma social, para acallar a pobres y ricos. Vencidos, pero no convencidos. En la bandera clasista de los dos bandos, siguió destacando odio o egoísmo.

Pero ha sonado la hora de la economía. No como reina y señora, sino como una fiel sirviente de la política, y ambas como partes integrantes de la sociología, que, sometida a la moral cristiana, ha de devolver a los pueblos la paz social tan anhelada. Que es la que ha movido la palabra del señor Arrese desde los rincones de Reus, cuyo eco debe sonar en toda España como una lección sagrada en estas "horas de calma chicha".

Y que Dios nos alce!

VIDA CORUÑESA

LA FIESTA DE CRISTO REY

La Junta Subdiocesana de Acción Católica celebró ayer, con la máxima brillantez, la fiesta de la Realeza de Cristo. En las primeras horas de la mañana y en cada parroquia se dijeron misas de comunión, acercándose a la Sagrada Mesa millares de fieles.

En el suntuoso templo del Sagrado Corazón, residencia de los PP. Jesuitas, hubo misa mayor a las once y media, viéndose el sagrado recinto lleno de penitentes.

Por la tarde, a las siete, en la iglesia de la R. e I. Colegiata se celebró una solemne función eucarística, a la que asistieron todas las Ramas de A. C. de los diversos centros, y las Juventudes, portando sus banderas, haciéndose el acto de consagración a Cristo Rey.

Predicó el canónigo señor Arnejo. EL ROSARIO DE LA AURORA DE SAN PEDRO DE MEZONZO

Como digno remate a la novena del Rosario, salió ayer del templo parroquial de San Pedro de Mezonzo, el Rosario de la Aurora.

A las seis y cuarto, formaron los fieles ante la iglesia parroquial, dirigiéndose a la estación Norte y pasando por Caballeros, Fernández Latorre, para regresar al templo.

En la religiosa comitiva figuraba la imagen del Rosario y las banderas de Acción Católica. Durante el trayecto se rezaron los quince decenes del Rosario, cantándose en cada uno el Ave María.

Las filas de fieles eran muy nutridas, especialmente de hombres, constituyendo un espectáculo conmovedor.

Al recogerse el Rosario, se dijo la misa por el P. Cívico, Capuchino, que había predicado la novena.

Se acercaron al comulgatorio gran número de fieles. Felicitamos a los organizadores, y de un modo especial al rector señor Toubes.

LA FUNCION DEL VOTO A LA VIRGEN DE LOS DOLORES POR LA DESAPARICION DEL COLERA

En la parroquia de San Nicolás, la Venerable y Real Congregación del Divino Espíritu Santo celebró, con la máxima solemnidad, la función votiva a la Santísima Virgen de los Dolores, por su intercesión al cesar la peste del cólera, en el año 1854.

A las ocho y media hubo misa de comunión, participando del sagrado banquete los cofrades y numerosos fieles. A las doce y media, se celebró la misa cantada, con exposición de S. D. M., y por la tarde, solemnes ejercicios, con sermón por el R. P. Peregrino Fernández, Franciscano, terminándose con la Salve cantada.

NECROLOGIA

Falleció ayer don Pedro Martín Sánchez, Capellán mayor del Ejército, jubilado y que disfrutaba de generales simpatías.

Enviamos a su familia nuestro pésame más sentido.

A la avanzada edad de 86 años dejó de existir la respetable señora doña Pastora Feijóo Requejo, muy estimada entre sus numerosas amistades.

Acompañamos en el dolor que esta desgracia les produce a todos los deudos de la finada y muy especialmente a su nieto don Manuel Reimúndez, meritísimo empleado de los talleres de "El Ideal Gallego".

La señorita Josefa López Vázquez bajó ayer al sepulcro en plena juventud.

A su padre, don Ramón López Valero, empleado en la Fábrica de Tabacos, y a sus demás parientes, testimoniamos nuestro pesar.

SUCESOS

Futbolista herido.—Luis Jaspe Fernández, de 16 años, de Eiris de Abajo, 54, jugando al fútbol resultó con una herida fuertemente contusa en la región

cliliar izquierda, de la que pasó a ser curado en la Casa de Socorro de Santa Lucía.

Jugando se lesionan.—En las Casas de Socorro del Hospital y de Santa Lucía les fue prestada asistencia facultativa de heridas y contusiones que sufrieron jugando, a los menores Eduardo Neira Castro, de Adelaida Muro, 39; Toribio Palla, de la calle de Asturias, 9, y Manuel Castro, de la Canceleda de Abajo.

Atropellado por una bicicleta.—El joven Juan Chamorro Rey, de 15 años, de la calle de la Torre, 26, fué atropellado por una bicicleta, que le causó una herida contusa en la región parietal izquierda.

Lesionados en el trabajo.— Manuel Castelo González, de Santo Tomás, 14, y Valerín Núñez Pedrales, vecino de esta capital, sufrieron heridas y contusiones en las faenas del trabajo, de carácter leve.

A todos se les prestó asistencia facultativa en la Casa de Socorro del Hospital.

TURNO DE FARMACIAS DE GUARDIA

Prestan servicio de guardia esta semana las farmacias de don Ismael Vidal Ojén, de la Estrecha de San Andrés, 15; don Ramón Sáez Pichel, de la Avenida de Linares Rivas, 43, y don Domingo Capéans, de Real, 40.

EL PUERTO

Entraron: "Romeu", de Santander, con carga general y pasaje; "Chacartegui", de Zumaya, con cemento, y el balandro "Conchita", de Cedeira, con leña.

Fuó despachado y salió para Vigo, Cádiz y Canarias, el "Romeu", con carga general y pasajeros.

Se esperan: el trasatlántico "Magallanes", procedente de la Habana y Nueva York; "Monte Buitre" y "Monte Castelo", de los puertos del Norte; "Monte Contés" y "Cabo Roche", de los del Sur, todos con carga general.

La colonia italiana en Madrid conmemora la marcha sobre Roma

MADRID, 25.—El XX aniversario de la marcha sobre Roma ha sido conmemorado hoy con un solemne acto celebrado en el Instituto de Cultura italiana por la colonia italiana residente en Madrid. Presidió el embajador de Italia, don Francisco Leque, acompañado del Vicesecretario General del Movimiento, camarada Mora Figueroa, el Secretario del Servicio Exterior, Genaro Riestra, el primer Consejero de la embajada italiana, marqués de Fracassi, el jefe de los Fascios de Madrid, conde de San Marziano, Cónsul General de Italia, señor Nostini y Director del Instituto, Dr. de Zuani. Entre la numerosa concurrencia, entre la que figuraba toda la colonia italiana de Madrid, figuraba una nutrida representación de la Embajada de Alemania, la misión militar italiana, una representación del partido nacionalista alemán, todas las jerarquías del Fascio, la representación de las Juventudes del Littorio y el personal de la Embajada y del Consulado italiano, y el profesorado del Instituto. El acto dio comienzo cantándose los himnos fascistas y seguidamente se efectuó la ceremonia de pasar la "leva" del año XX, compuesta por 44 jóvenes italianos residentes en Madrid, a las diferentes gradaciones del Partido. A continuación, el conde San Marziano hizo entrega del retrato que el Duce ha enviado al Fascio de Madrid, con una expresiva dedicatoria autógrafa, y leyó la relación fascista del año XX, que comprende toda la actuación en el campo de la política, de la cultura, de la economía y la actividad social desarrollada por el fascismo.

Luego el Cónsul general, señor Nostini pronunció unas breves palabras en las que significó que en estos tiempos hay que hablar muy poco, porque el enemigo acecha en la sombra. Resaltó la labor fascista en el año actual y terminó expresando su convicción en la victoria de las fuerzas del Eje sobre sus enemigos. Finalmente la concurrencia observó dos minutos de religioso recogimiento como homenaje a los muertos en la presente contienda.

Sale para Rusia un jefe de escuadrilla de la División Azul

Es campeón en España de acrobacia aérea

TARRAGONA, 25.—Ha marchado a Rusia, como jefe de la tercera Escuadrilla de la División Azul, el camarada José María Ferrándiz, hoy ascendido a comandante de aviación. El comandante Ferrándiz que ha tenido como residencia nuestra ciudad desde hace mucho tiempo, fué durante el dominio rojo encarcelado sufriendo prisión en los buques "Uruguay", primero, y más tarde en el tristemente célebre "Río Segre". Tras no pocas penalidades pudo pasar a zona nacional donde prestó sus servicios como teniente en el Estado Mayor de la 152 División que mandaba el general Muñoz Grandes. El camarada Ferrándiz conquistó antes del glorioso Movimiento, el título de campeón de España de acrobacia aérea militar.—(CIFRA).

"No existe ninguna diferencia entre Chile y Argentina"

Así lo afirma en un discurso Ruiz Guñazu

BUENOS AIRES 25.—En presencia del jefe del Estado, el ministro de Negocios Extranjeros, Ruiz Guñazu ha pronunciado un discurso en la Academia de la Historia con motivo del centésimo aniversario de la muerte de O'Higgins, adalid del movimiento de la libertad chilena. Puso de relieve el ministro que se honra la memoria del gran chileno en la Argentina, porque esta se siente unida a sus naciones hermanas. "Es nuestro deseo mantener la paz—añadió—así como es nuestra firme determinación el defender nuestra soberanía. En el homenaje que la Argentina rinde a O'Higgins, quiere expresar nuestra nación sus sentimientos amistosos hacia Chile, y que no existe ninguna diferencia entre las dos naciones ni en los terrenos económico y político ni en cuanto a sus fronteras. Por el contrario, tratamos de suprimir totalmente los derechos de Aduanas entre los dos países. Tanto Chile en el Pacífico como la Argentina en el Atlántico aman la paz".—(EFE).

EL MINISTRO DE NEGOCIOS DE VENEZUELA

BUENOS AIRES 25.—Ha llegado en avión a esta capital el ministro de Negocios Extranjeros de Venezuela, Parra Pérez, Representa oficialmente a su país en la inauguración del monumento a Bolívar que se celebrará el próximo día 26. Se afirma en los medios competentes que serán firmados acuerdos económicos y culturales entre Venezuela y la Argentina.—(EFE).

Clausura de la Asamblea de Acción Católica en Murcia

MURCIA 25.—El presidente nacional de Acción Católica, señor García de Pablos, ha clausurado en el Teatro Romea, la tercera Asamblea Diocesana de los jóvenes de Acción Católica. En el acto intervinieron, además, el señor Navarro Olmos, por los asambleístas, y el señor Meseguer Cánovas, por el Consejo Diocesano. Se dió lectura a las conclusiones aprobadas, que marcan el plan de actuación para este curso. Asistieron todos los asambleístas y numeroso público.—(CIFRA).

México Núñez Cordero
Medicina general Piel Venéreo. Sifilis
Neurastenia y propias de la mujer
Electricidad médica
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6
SAN ANDRES 117, SEGUNDO

CARTELETA
KIOSCO-HOY
ALTO: 4, 6, 8 y 10'45
BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'30
ULTIMO DIA DE
LO PREFERO MILLONARIO
(EN ESPAÑOL)
ANN SOTHERN - GENE RAYMOND

TOROS

Corrida de feria en Villanueva del Arzobispo

VILLANUEVA DEL ARZOBISPO, 25.—Corrida de feria. Toros de Benítez Cubero. Domingo Ortega, con el capote, en su primero, está regular. Un pinchazo y media. (Silencio). A su segundo le hace una faena superior con pases por alto, de rodillas y manoletinas. (Aplausos). Tres pinchazos y una pescuera. (Silencio).

Antofito Bienvenida empieza con tres pases colosales por alto, sigue con tres naturales, entre oles y ovaciones. Dos pinchazos y estocada. (Aplausos). A su segundo hace una faena con pases magníficos de todas las marcas y mata de un pinchazo y una graa estocada. (Ovación, petición de oreja y vuelta al ruedo).

Morenito de Talavera lancea mal y sale achuchado. Faena valiente, dadas las malas condiciones del toro. Una estocada. (Aplausos). Al último, intenta lancearlo sin conseguirlo. También intenta banderillar a petición del público y lo hace regular porque el toro no se presta al lucimiento. Faena valiente. Dos pases por bajo, tres por alto y sigue cerca, con pases por la cara. Media estocada y descabello. (Silencio).—(CIFRA).

EN MADRID

MADRID, 25.—Cinco novillos de Miguel del Corral y uno de Domecq, terciados y con nervios.

Manuel Escudero, en el primero, es ovacionado en verónicas y quites. Con la franela el bicho, que está muy pegajoso, no le deja componer la figura. Dos pinchazos y una entera. Las opiniones se dividen. En el tercero de la tarde, que tuvo que matar en sustitución de Angelete, muleteo por bajo y se le aplaudió. Toreó al natural, con más valor que

lucimiento. Un pinchazo y media. (División). En el cuarto, comienza la faena citando con la muleta plegada y torea al natural con temple, y se le ovaciona. Sigue valiente y mata de media buena. (Ovación).

Angelete, al lanzar al primero, es derribado por la res y pasa a la enfermería. Vuelve al ruedo, y en el último da unos lances buenos que se ovacionan. Con la franela no puede dominar, y acaba toreando por la cara y a la defensiva. Mata de una estocada.—(CIFRA).

EN ZARAGOZA

ZARAGOZA 25.—Novillada con ganado sobrero de las corridas del Pilar. Actuaron Miguel Cirujeda, Gin, da, Faraón y Enrique Abad. Cirujeda en su primero, faena breve para pinchazo, media estocada y descabello. A su segundo le dió dos muletazos y acabó de dos pinchazos hondos. (Pitos).

Ginda a su primero lo veroniqué con temple. (Ovación). Faena buena para media estocada. (Aplausos). Al sexto lo lanceó con valor. (Aplausos). Faena valiente para una estocada. (Ovación, petición de oreja y saludos).

Faraón en su primero lancea valentísimo. Hace una faena breve para cuatro pinchazos y estocada. Al séptimo lo lanceó embarrullado y lo muleteó medroso para pinchazo hondo. (Pitos).

Enrique Abad en su primero valentón. Faena breve y de dominio para para estocada. (Palmas). Al último un manso de solemnidad, lo muletea con brevedad para pinchazo, estocada y descabello.—(CIFRA.)

MONTLUCON atacado por aviones ingleses

Fueron destruidos, tres de los 50 bombarderos británicos

LONDRES 25.—Comunicado del Ministerio del Aire: "Durante las horas diurnas de ayer una formación importante de bombarderos Lancasters atacó los objetivos industriales de Milán. A su paso por Francia, los bombarderos Lancaster fueron acompañados por algunas escuadrillas de cazas. El cielo sobre el objetivo se hallaba bastante nuboso, pero el ataque fué realizado a fondo desde escasa altura, descendiendo la mayor parte de los bombarderos a una altura por bajo de las nubes para arrojar sus bombas. Las primeras informaciones indican que el ataque obtuvo éxito. Tres de nuestros bombarderos no han regresado".—(EFE).

AMETRALLAN UN BARRIO Y UN CUARTEL

MONTLUCON 25.—Una formación de 50 bombarderos británicos voló a las 17 horas de ayer sobre esta localidad. Uno de los aparatos descendió y ametralló el barrio de la Estación y después, un cuartel. Tan pronto como sonó la señal de alarma, la población se distribuyó en los refugios. Se registran algunas víctimas, entre ellas tres agentes ferroviarios que resultaron ligeramente heridos. Varios edificios próximos a la estación resultaron alcanzados por los proyectiles.—(EFE).

Declaraciones del Ministro de Comunicaciones del Reich

BERLIN 25.—El ministro de Comunicaciones del Reich, Dr. Ohmsohn, subraya en un artículo del "Völkischer Beobachter", la importancia de la unión postal europea recientemente fundada en Viena. Por primera vez, dice, ha sido posible organizar en forma unitaria los servicios postales, telegráficos, telefónicos y de televisión de diferentes naciones europeas. El acuerdo firmado ofrece múltiples ventajas—dice—de las que solo se dan cuenta los técnicos, pero el público pronto verá como las tarifas postales y telegráficas interiores del Reich se aplican a las comunicaciones entre las naciones convenidas y como, así, por una carta de 100 gramos de peso se pagan 60 céntimos de marco en vez de 7 marcos 60. Con respecto al empleo del avión para el transporte postal afirma el ministro que debe considerarse como el medio principal del servicio postal a gran distancia.—(EFE.)

José Bua Carou
Especialista en las Enfermedades de Corazón y Pulmones.
Riego de Agua, 17
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6

COÑAC
"EMPERADORES"
J. RUIZ Y CA. JEREZ

MAQUINAS DE COSER

ALFA



La máquina de coser ALFA cose borda, frunce, hace punto de inercustación. Basta cambiar en unos segundos los accesorios correspondientes.

Su calidad y perfección la colocan indiscutiblemente a la cabeza de las máquinas de coser conocidas en España.

CONCESIONARIO PARA GALICIA

JESUS LAGO Y LAGO

EXPOSICION Y VENTAS

Feijóo, 13 y 15

La Coruña

SUCURSALES: El Ferrol del Caudillo, Santiago, Lugo, Orense, Pontevedra, Vigo. — Agentes en todos los partidos judiciales

CONSULTE CONDICIONES DE PAGO

CLINICA QUIRURGICA

DEL

DR. RAMALLAL

CIRUGIA GENERAL

Fisio y mecanoterapia. Onda corta.
Arzobispo Lago, 8. (Detrás del Palacio de Justicia)

A. HERNANDEZ GIL
S. ANDRES, 35-1º
COMPRO
ALHAJAS

TEATRO ROSALIA CASTRO

Compañía SAGI-VELA DE ZARZUELAS Y OPERETAS

HOY, a las 7:15

Última representación de la opereta en 3 actos, música de FRANZ LEHAR.

LA VIUDA ALEGRE

A las 10:30

Estreno de la zarzuela en 3 actos música del maestro MORENO TORROBA

MARAVILLA

por MARUJA VALLOJERA, ESPERANZA ARQUERO Y LUIS SAGI-VELA.

EL R. C. DEPORTIVO VENCIO AL ZARAGOZA (3-1) EN UN PARTIDO MEDIOCRE

Portugués tuvo una actuación magnífica

La única sorpresa de la jornada fué el empate del Castellón ante el Madrid, en Chamartín. El Celta perdió en Granada

Verdaderamente, quedó ayer una tarde magnífica. La lluvia de por la mañana nos abandonó en buen hora y bastante antes de las cuatro, el cielo casi se despejó de nubes, y el sol, quizás por equivocación, salió a ver lo que pasaba. Desde nuestra atalaya del campo de Riazor, disfrutamos de un bellísimo panorama: A un lado, las espumas del mar se revolcaban dichosamente sobre los robustos lomos del Océano, y de cuando en cuando una espiral de vapor nos indicaba la presencia de la civilización que une los continentes; a mano siniestra, nuestro futuro gran estadio, despedazaba al sol el gigantesco brazo de su torre maratoniana; más lejos, el campo verde, y en algunos rellanos del terreno — ¡oh desilusión! — se apiñaban unos cuantos seres, volviendo la espalda a los encantos de la naturaleza, para atisbar una insignificancia de lo que ocurría detrás de las tapias de Riazor...

No, señores, no se han confundido ustedes; están efectivamente leyendo la sección de deportes; pero si supiera el lector qué placer es para el cronista olvidar lo que viera dentro del recinto que limitaban las tapias que mencionamos más arriba, lo disculparía de seguro, como así lo harán cuantos le hayan acompañado a desmenujar la mandíbula durante hora y media. Pero la obligación ingrata nos fuerza a recordar aquello ante las cuartillas, y no hay otra solución. El lunes, pasado pedimos al lector unos momentos de respiro para reponernos de la emoción que el final del Deportivo-Valencia nos había deparado; hoy le pedimos que comprenda y disculpe nuestra frialdad. Además, nuestra misión de cronistas de fútbol queda muy desairada cuando tan poco fútbol hay que relatar.

PORTUGUÉS

Ahora bien, y va en serio: para decir la verdad tenemos que señalar al jugador que ayer nos hizo recordar que se jugaba un partido de fútbol; este jugador fué Portugués. Parece extraño que de un equipo que dominó casi todo el encuentro, su más destacado elemento fuese su defensa; pero así fué. Detrás de unos delanteros que se pasaban muy bien a veces y que otras corrían alocados, sin encontrar el resque por donde marcar, frente a un enemigo casi fantasma, estuvo siempre la figura de Portugués, que, sin un fallo, sin una vacilación... lo mismo que ocho días antes se nos había mostrado Cuqui Bienzobas, frente a un adversario infinitamente superior al de ayer, cubrió con creces su puesto y parte del de su compañero, alejando siempre, de forma contundente, todo peligro que tratara de inquietar a su guardameta.

Después de este jugador, estuvieron bien a secas, Bienzobas, Molaza y Reboredo, pero desde luego, muy por bajo de su actuación frente al Valencia. Y es que el Deportivo suele padecer un fenómeno de mimetismo que le lleva a una adaptación perfecta al juego del contrario. Ocho días antes se enfrentaron al equipo campeón de Liga y nuestro frío medular fué un ejemplo de tensión y empuje; ayer, nada más comenzar el partido y comprobar que el Zaragoza no era enemigo para inquietar normalmente a los nuestros, comprendimos que íbamos a ver muy poca cosa; hubo quien se frotaba los ojos diciendo a todo el que quería oírle: "¡Goleada tenemos!". Y claro que la pudo haber, pero... Y eso que Caballero mejoró bastante su actuación

anterior; pasó mucho y tiró bastante, pero a Paquirri le dió por no saber cómo desprenderse de la pelota, y — ¡lo que es a fama! — cuando él tiraba le confundían siempre con Caballero o Cárdenas. Este siguió en su tono gris y los extremos, aun jugando mucho, no hicieron desordenadamente.

En Acuña se está agudizando un fenómeno que creamos pasajero, y que de no atajarlo enérgicamente tendrá malas consecuencias para nuestro guardameta: nos referimos a la irregularidad de sus actuaciones. Ayer estuvo inseguro; y lo que es peor, sin tratar de enmendarse; el tanto que le marcaron es de los que dejan tambaleando una reputación. Ningún portero está libre de que se le escape un balón de las manos, pero muy pocos son los que después de ello no tratan de subsanar el fallo, y no ha sido Acuña nunca de los que se han dejado gabar en rapidez para recuperar, con uno de sus saltos feísimos que tantas veces le hemos visto la pelota que parecía perdida. Nada de eso hizo ayer para recogerla y la dejó tranquilamente a Aldana para que lograra el empate.

Piense el portero deportivista que el nombre no detiene balones y que las famas se desvanecen con más rapidez que se adquieren. Sólo nos queda por mencionar a Pedrito, y tenemos que equipararlo un poco a Acuña, porque se nos antoja que ha perdido un poco de aquella su forma pasada, de juego seguro y elegante. Confiamos en que todo será pasajero y estos dos jugadores, que siempre fueron punta es segurísima del Deportivo, seguirán dando satisfacciones a sus incondicionales. Y nosotros no somos de los últimos.

EL ZARAGOZA
Poca guerra dará el Club de Quiñoces. Es un conjunto bullicioso, joven, pero nada más. Y ante la puerta, ofensivo. Tiene, eso sí, un magnífico guardameta, porque Valero confirmó ayer plenamente su fama, y si tuvo un fallo lamentable, que costó un tanto a su equipo, el resto de su actuación fué impecable. Junto a él, hay que destacar a Aldana y a Amestoy, únicos elementos de verdadera clase con que cuenta el once del Ebro.

LOS TANTOS
Como el partido tuvo muy poco re-

CICLISMO

El campeonato de Andalucía fué ganado por Berrendero que defendía los colores del Deportivo coruñés

MÁLAGA 25.—En el sexto circuito del Parque y con extraordinaria animación se ha celebrado el campeonato de Andalucía de Montaña, sobre el recorrido Málaga, Fuente de la Reina, de 14 kilómetros, con tres cuantas puntuables: Herradura, Matanza y Fuente de la Reina. Ha triunfado plenamente el corredor madrileño Julián Berrendero que venía defendiendo los colores del Real Club Deportivo de La Coruña.

A las diez de la mañana se dió la salida en la que tomaron parte catorce corredores. La primera cuesta a los 17 minutos de carrera fué coronada en primer lugar por Berrendero seguido de Pedreñuca. La segunda, de Matanzas, a los 9 minutos 40 segundos después, también por Berrendero seguido de Pedreñuca y la tercera, de Fuente de la Reina, a los 14 minutos después, por el mismo orden seguidos de Ellis, Teodoro García y Cayetano y Antonio Martín. A pesar de haber ganado la carrera el corredor Berrendero ha sido proclamado campeón de Andalucía de Montaña el corredor Pedreñuca porque según el reglamento, reside en Málaga hace más de un año. —(ALFIL.)

latable y la calidad del juego fué en general, mala, nos limitaremos a señalar cómo se produjeron los cuatro tantos que señalaba el marcador al final. A los 25 minutos, sortea Chao a un defensa y centra muy cerrado; detiene Valero, pero se le escapa el balón y Paquirri, muy oportuno, fusila el primero. A los 41 minutos fallan un balón Pedrito y el interior izquierdo contrario; al encuentro de la pelota es Acuña, que la recoge tranquilamente, pero resbala y cae; y el balón queda solo, siendo recogido tranquilamente por Aldana, ante la indiferencia de Acuña, y lo mete en el marco común. Muy poco le dura al Zaragoza la alegría del empate, porque al minuto justo, se produce un lío ante su meta; tiran Paquirri y Caballero, siendo rechazada la pelota, que va a los pies de Cárdenas, y éste la manda definitivamente a la red.

En el segundo tiempo, aunque parecía que iba a funcionar más el marcador, nos aburrimos más todavía. A los 13 minutos hay un tiro-



balero con el pecho y consigue el último gol. Caballero recibe poco después un fuerte balonazo en la cara y queda algo conmocionado pero se repone pronto. Hacia el final, recibe Molaza un duro golpe en un tobillo, teniendo que ser retirado, para no volver. El Deportivo se repliega y el Zaragoza se erige, pero sin consecuencias. Y como todo llega, Munguía, que arbitro sin dificultades, silbó el término del encuentro.

Lanzó el Deportivo cuatro saques de esquina por tres el Zaragoza.

Alineaciones: ZARAGOZA: Valero; Sicart, Pérez; Amestoy, Matamala, Castillo; Segarra, Gonzalvo I Sauer, Pío y Aldana.

DEPORTIVO: Acuña; Pedrito, Portugués; Molaza, Bienzobas, Reboredo; Guimeráns, Caballero, Paquirri, Cárdenas y Chao.—C.

CONAC ROSON

V JORNADA DE LIGA

V JORNADA DE LIGA PRIMERA DIVISION

Deportivo, 3—Zaragoza, 1.
Barcelona, 4—Betis, 1.
Real Madrid, 0—Castellón, 0.
Granada, 3—Celta, 1.
Sevilla, 2—A. Aviación, 1.
A. de Bilbao, 2—Español, 1.
Valencia, 7—Oviedo, 0.

CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Valencia	5	4	1	0	17	3	9
A. Bilbao	5	4	1	0	16	5	9
Sevilla	5	4	0	1	17	5	8
Madrid	5	3	1	1	8	5	7
Granada	5	3	0	0	15	10	6
Español	5	3	0	2	10	7	6
Deportivo	5	2	2	1	9	7	6
Barcelona	5	1	2	2	7	8	4
Castellón	5	1	2	2	7	12	4
Celta	5	2	0	3	4	8	4
Oviedo	5	2	0	3	6	16	4
Betis	5	1	0	4	8	21	2
Zaragoza	5	0	1	4	5	15	1
A. Aviación	5	0	0	5	6	13	0

SEGUNDA DIVISION

Primer grupo
Gijón, 3—Salamanca, 0.
Valladolid, 2—Arenas, 0.
Baracaldo, 2—Cultural, 0.
Santander, 3—Ferrol, 2.

CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Valladolid	5	3	2	0	10	5	8
Gijón	5	3	1	1	12	5	7
Cultural	5	2	1	2	9	7	5
Arenas	5	2	1	2	7	8	5
Baracaldo	5	2	1	2	10	12	5
Ferrol	4	2	0	2	8	8	4
Santander	5	1	2	2	9	11	4
Salamanca	4	0	0	4	6	11	0

Segundo grupo
Sabadell, 2—Ferrovial, 2.
Real Sociedad, 1—Gerona, C. F. 0.
Osasuna, 1—Alavés, 0.
Tercer grupo:
Hércules, 2—Cádiz C. F. 0.
Alcoyano, 2—Málaga, C. F. 0.
Real Murcia, 4—Elche, C. F. 0.

El Celta perdió en Granada contra el titular, por 3-1

GRANADA 25.—Granada, 3.—Celta, 1.
Alineaciones: GRANADA: Pérez, Millán, González, Maside, Conde, Sierra; Marín Trompi, Nicola, Leal Mas.

CELTA: Ovejero; Cons, Deva; Santorio, Alvarito, Sabiná; Venancio, Mundo, Del Pino Yayo, Roig.
Arbitro sin dificultades el colegiado del centro Plácido González.

Comenzó el juego bastante nivelado, pero poco a poco se acentuó la presión del Granada, que forzó su primer corner a los cinco minutos. Poco después se registra un buen tiro de Leal, que sale fuera. A los 15 minutos de juego se produce un fallo en la defensa local, y Mundo aprovecha la ocasión para marcar el único tanto de los forasteros. Tras de un buen disparo de Más, que detiene Ovejero, los del Granada se desmoralizan y juegan a la deriva. En una ligera reacción de los granadinos fuerzan un corner, que lo tiran sin consecuencias. A los 25 minutos, los del Celta sacan un golpe franco cuya pelota, con mala fortuna, se estrella contra el poste. Cinco minutos más tarde, se tiran dos corners seguidos contra el Celta, Nicola, delantero centro del Granada, pierde una magnífica ocasión de marcar al encontrarse solo ante el portero. Los

ocales consiguen reaccionar pocos minutos antes de finalizar la primera parte, que termina con el resultado de 1-0 a favor del Celta.

En la segunda mitad el Granada presiona insistentemente y fuerza tres corners seguidos contra el Celta, que son tirados sin consecuencias. Deva en una afortunada intervención, salva un posible tanto. La presión de los locales se traduce, por fin, en el gol del empate, que es marcado por Más de un tiro esquinado, y a continuación de un pase que le sirve Trompi. La dominación de los jugadores granadinos se acentúa por momentos. El segundo local se produce a los 30 minutos, al rematar Trompi a las mallas una pelota que fué disparada por Más y que rebotó en Ovejero guardameta del Celta. Dos minutos más tarde el Granada, que continúa jugando con gran entusiasmo, consigue el tercer tanto por mediación de Más, que lo marca de cabeza. El encuentro terminó con el resultado de 3-1 a favor del Granada.

Más, extremo izquierdo del equipo local, ha tenido una tarde de completo acierto.

Por parte de los forasteros, destacaron Deva y el extremo Venancio (ALFIL.)

El Atlético bilbaino venció al Español tras un gran partido, el Valencia derrotó al Oviedo por 7 a 0

BILBAO 25.—Atlético Bilbao, 2 (Zarra).—Español, 1 (Juncosa).
Alineaciones: ATLETICO: Echevarría; Ortuzar, Mieza; Bertol, Ortiz Urra; Iriondo Panizo, Zarra, Gárate, Elices.

ESPANOL: Martorell; Casas, Mariscal; Araza, Barnet, Liltos; Mescalá, Jorge, Juncosa, Ituru, Bosch.
El primer tiempo fué de una gran emoción y de una clase como hacia mucho tiempo que no se veía en el terreno de juego de San Mamés. Hubo magníficas jugadas por ambas partes y los dos equipos dieron sensación de estar muy bien compensados. Se jugó esta parte a un tren velocísimo y las jugadas fueron de una gran belleza.

El segundo tiempo fué jugado con menos velocidad, Zarra consiguió el primer gol en un corner, que sacó muy bien y templado Elices.

A continuación se produjo una arrancada de Jorge, que se mostró muy peligroso a lo largo de todo el partido. Mieza no despejó y el pase de Jorge pasó por su espalda. Juncosa, que se hallaba en un claro fuera de juego, solo ante el portero, vizcaíno recogió rápidamente la pelota y marcó el gol del empate. El árbitro, muy metido en el área, no vió la jugada. Este gol, animó a los catalanes que se lanzaron denodadamente al ataque, y causó desánimo en los vizcaínos, que durante bastante tiempo quedaron desconcertados. A los 26 minutos, Gárate hizo un pase largo y cruzado a Elices éste corrió la línea, centró y Zarra entró como una flecha al remate, tocando al balón e introduciéndole en las mallas.

Y con el resultado de 2 a 1 a favor del Atlético terminó el encuentro en el que se han visto preciosas jugadas por ambas partes. Han demostrado los dos equipos un perfecto entrenamiento y un gran acoplamiento. El partido, fué duro, pero jugado con gran corrección y nobleza por ambas partes.

Contra el Español se tiraron seis corners y contra el Atlético cinco. Los mejores del Español fueron Martorell, que hizo paradas increíbles y la media, Del Atlético se distinguieron los dos interiores. —(ALFIL.)

VALENCIA, 25.—Valencia, 7; Oviedo, 0.—Equipos:

VALENCIA: Eizaguirre; Alvaro, Juan Ramón, Lele, Turraspe, Lecue; Epi, Amadeo, Mundo, Asensi, Gorostiza.
OVIEDO: Sió; Ricardo, Pena; Vilalta, Diestro, Sirio; Cholo, Goyín, Chas, Herrero, Emilin.

Arbitro bien el colegiado catalán, For Cruella.

El Valencia, en un gran partido, ha conseguido una brillante victoria sobre el Oviedo, a pesar de que este equipo se ha defendido bien y ha atacado cuando ha tenido ocasión. Durante los primeros veinte minutos, el Oviedo, bien ayudado por su línea media, ha presionado más que el Valencia. En el transcurso de dicho tiempo, el Valencia ha marcado el primer tanto por medio de Mundo, después de una serie de filigranas entre este jugador y el extremo derecha Epi. Al poco tiempo se retiró a la caseta Mundo, quedando el Valencia, por lo tanto, con diez jugadores. A pesar de ello, a los 30 minutos, Asensi marca el segundo, al rematar un pase de Gorostiza. En los últimos minutos de esta primera parte reapareció Mundo. Fue también entonces cuando empezó a imponerse el Valencia, que en la segunda parte ha dominado constantemente al Oviedo, marcando en ella cinco tantos más, que han sido hechos por los siguientes jugadores: Epi, a los ocho minutos de la segunda mitad; dos minutos después es el delantero centro Mundo quien logra el cuarto tanto; a los 15 minutos, nuevamente Epi, que recoge un pase de Mundo y burla a la defensa y al propio portero, y marca el quinto tanto. A los 28 minutos, una combinación de Epi y Mundo, termina con un remate de este jugador, que consigue el sexto tanto. Por último, el mismo jugador, en los últimos momentos del partido, ante una indecisión de la defensa y portero del Oviedo, marca el séptimo gol. A pesar de ello, el Oviedo ha jugado un partido aceptable, con una defensa incantable y atacando cuando ha tenido ocasión, como lo demuestra el hecho de que mientras el Oviedo sacó siete corners, el Valencia solamente sacó cinco.

En el equipo local, la delantera ha tenido una gran actuación, al igual que la línea media en la segunda parte, distinguiéndose sobre todos los jugadores, Epi, al que signieron en méritos Asensi y Mundo. De la defensa, lo mejor Juan Ramón, Eizaguirre, poco inquietado, ha hecho buenas naradas. —(ALFIL.)

Fuentes Miño

PRACTICANTE
San Agustín, 20 y 22-2.
Teléfono 2811

MAÑANA publicará

AMPLIA INFORMACION DEPORTIVA NACIONAL Y EXTRANJERA

El Ideal Gallego

que es el Periódico de mayor circulación en Galicia

EL MEJOR SURTIDO EN CONFECCIONES Y CAMISERIA LO PRESENTA

IZQUIERDO

EN SUS

NUEVAS INSTALACIONES

S. ANDRES, 13

Teln. 2367

IMPRESION

Si excluimos el empate a cero de Chamartín, la jornada puede considerarse como normal. El Madrid tuvo demasiada confianza en el enemigo que le visitaba y probó algunos cambios, como la inclusión de Moleiro en la línea media. Por su parte el Castellón encontró a un adversario demasiado blando y demostró que es equipo muy de tener en cuenta, donde se precise rapidez y dureza. También los grandes equipos tienen tropiezos.

El Deportivo ha sumado dos puntos más, pero queda en el mismo lugar intermedio de la semana anterior, si bien está igualado con el Español y el Granada, pero estos le aventajan por el cociente; si hubieran tenido los nuestros una tarde normal, es fácil que fuera el quinto puesto, el de los coruñeses.

Los célticos no pudieron con la cuesta de los Cármenes. Ya dijimos lo difícil que sería volver a arrancar puntos en Granada, y estamos viendo que no nos equivocamos.

Hay un pequeño relevo en el primer puesto de la clasificación, merced al siete-cero de Mestalla, que coloca a los bilbaínos en segundo término, mientras los puestos finales permanecen inmutables; conserva el farol rojo el Atlético Aviación, sin haber logrado un punto en los cinco partidos, cosa que no augura nada bueno, pese a todas las confianzas que quieran tenerse en el conjunto que dirige Zamora. El Barcelona ha obtenido, al fin, una victoria, cosa que no han disfrutado todavía el Zaragoza ni el ya nombrado Aviación. Este podrá alcanzarla el próximo domingo frente al Granada, pero el once aragonés tendrá de visitante nada menos que al Valencia, y no confiamos mucho en la resistencia que ofrezcan las huestes de Quincecos a los campeones de Liga.

El Deportivo tiene en la próxima jornada un partido difícil. El Betis necesita puntos para no naufragar en los últimos lugares, y le será preciso a nuestro equipo jugar mucho para escapar con bien de tan peligroso enemigo. También el Celta tendrá que batirse mucho frente al Madrid, desecho de enmendarse el fallo de ayer, si quiere obtener un resultado favorable. En fin, la Liga comienza ahora a tener verdadera emoción y cada jornada puede merecer ya el dictado de decisiva.

En segunda división, sigue perfilándose cada vez más la firme posición del Valladolid, seguido muy de cerca por los gijoneses, y se nos antoja que ha de durar el codo a codo hasta el 29 de noviembre, en que se enfrenten los dos mencionados. Los ferrolanos han perdido algún terreno, pero hay que tener en cuenta que les falta por jugar un partido y en las dos jornadas últimas actuó fuera de su casa; desde luego, puede recuperar lo perdido y dar la batalla a los cabecillas.—C.

El Real Madrid y el Castellón empataron a cero

LOS GANADORES de nuestro concurso anterior

MADRID, 25.—Real Madrid, 0. Deportivo Castellón, 0.

REAL MADRID: Marzá; Olivares, Arzanegui; Moleiro, Ipiña, Huet; Al-súa, Alonso, Arbiza, Belmar, Botella.

DEPORTIVO CASTELLÓN: Pérez; Baiges, Selma; Santacatalina, Guillén, Santaolalla; Ruanó, Hernández, Basilio, Elzi, Piza.

Arbitró el encuentro el colegiado del Sur, señor Ocaña.

El partido se redujo a una pequeña batalla, en la que menudearon los golpes, y la clase de juego quedó borrada en la mayor parte del partido, ya que escasearon los buenos momentos de fútbol.

El Madrid, que ya presentó en sus actuaciones anteriores una línea defensiva demasiado floja, acentuó su debilidad con una línea media que si es de regular importancia en nombres, fracasó rotundamente al variar de puesto a los titulares que en ella han actuado esta tarde. Esto, unido a la poca acertada actuación de la línea atacante, ha dado motivo a este resultado, que en circunstancias normales nunca podría producirse.

El hombre más destacado del equipo madrileño ha sido su guardameta Marzá, que ha tenido una rara habilidad para detener todo lo que su puerta rondó, y realizó una magnífica parada, desviando el remate de cabeza de Hernández, en una estrada que firmaría el propio Zamora. Después del portero madrileño sólo cabe destacar a Moleiro. El resto del conjunto no ha estado a tono con lo que un Madrid debe de ser en el terreno de juego.

El Castellón ha realizado uno de sus clásicos encuentros. Dureza, rapidez, mezclada a veces con cierta violencia y balón adelante. En este encuentro no han brillado sus "estrellas" como en partidos pasados. Esta tarde, Hernández y Basilio han estado apagados. Brilló en la línea delantera Elzi y los exteriores, y, sobre todos, el defensa derecho Baiges, verdadera alma del conjunto, detrás de un Pérez seguro.

El árbitro, señor Ocaña, castigó a los 17 minutos de juego, por manos de Olivares, con un "penalty" al Real Madrid; que sacado por Basilio dio de lleno en las piernas de Marzá y la pelota salió rebotada. Desde aquel momento,

el Madrid, que se había visto dominado, dominó durante todo el partido, pero sin fruto.

Durante el encuentro, hubo numerosos lesionados: Arbiza, Belmar, Piza y Elzi, pero todos ellos siguieron actuando.

Al final del encuentro, el Castellón se puso a la defensiva y empleó todos sus esfuerzos para evitar que el tanteador registrase su derrota.

En el primer tiempo, el Madrid sacó tres corners contra el Castellón, y éste uno contra los madrileños. En la segunda parte, los forasteros sacaron dos corners contra el Madrid, por ninguno de éstos.—(ALFIL).

A. Castiñeira Estévez
TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEDIA
Huesos, músculos y articulaciones.
Cirugía de la Especialidad.
Plaza de Galicia 22. (Edificio Cortés)
Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 7

Doctor García Sancho
Medicina general, Enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis, Diarrea
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7
P. de S. Andrés, (La Espuma) Tel. 2756

SE ADMITEN
voluntarios para soldados en la Escuela de Automovilismo. Edad, de cicio a treinta años, excepto reemplazo 1943. Pidanse informes a ES-CUELA DE AUTOMOVILISMO DEL EJERCITO, Madrid. Preferencia mecanógrafos, estudiantes, dibujantes, traductores, mecánicos y otros oficios.

OSBORNE
XEREZ
TONICO-APERITIVO / IN RIVAL
QUINA

2009 Ministerio de Cultura

EL HOMENAJE

a Moncho Rodríguez

Antes del partido jugado ayer en Riazor, fué tributado un homenaje de afecto al atleta coruñés Moncho Rodríguez, que en los campeonatos de las juventudes europeas celebrados recientemente en Mán, obtuvo el primer puesto en los 400 metros lisos.

En primer lugar hubo una carrera de relevos entre dos equipos del Deportivo, en la que venció el equipo B, y seguidamente Moncho Rodríguez hizo una exhibición sobre un recorrido de unos 300 metros, acompañado de otros tres corredores. Moncho hizo el recorrido con estilo impecable, obteniendo una considerable ventaja sobre sus competidores. Al terminar, el presidente del Deportivo y el Delegado de la Federación gallega de atletismo, le hicieron entrega de dos magníficas copas. El público aplaudió cariñosamente al joven atleta coruñés.

El Barcelona derrotó al Betis por 4-1, en un partido poco brillante

BARCELONA, 25.— Barcelona, 4 (Martín, 2; César, 2) y Betis, 1 (Díaz).

Alineaciones: BARCELONA: Miró; Montserrat; Benito; Raich, Rosalench, Sierra; Sospedra, César, Martín, Valmaña, Bravo. BETIS: Gómez; Cabeza, Gonnell; Peral, Japón, Coll; Enrique, Bescós, Murruga, Díaz y Saro.

Bajo una continua lluvia y con el campo encharcado, se celebró este partido en Las Corts, que no tuvo la brillantez que se esperaba a causa del mal tiempo. El equipo local logró su primera victoria a pesar del flojo juego de su defensa.

El Betis salió al campo con un suplente, ya que su portero Cabeza ha tenido que ser operado en la mano derecha por el doctor Moragas. Su suplente, el medio centro Gómez, ha tenido una brillante actuación a pesar del elevado tanto.

Saca el balón el equipo bético, pero el Barcelona llega fácilmente hasta la portería andaluza y aunque hay un momento de peligro no ocurre nada. A los seis minutos se inaugura el marcador al efectuar un cambio preciso Martín y César que éste, cruzado, envía a las mallas por debajo de Gómez, que no puede hacer nada. Puesto el balón en juego; nuevamente se repite la jugada, pero esta vez César tira demasiado angulado y el balón sale fuera.

A los 20 minutos, una precisa combinación entre Martín y Sospedra termina con un centro de este último por entre los defensas, y Martín, con su rapidez característica, fusila el segundo gol.

A los 30 minutos, Martín recibe un centro de Bravo y lo convierte en el tercer tanto para su equipo de un tiro muy espectacular al ángulo. Gómez salva a continuación un cabezazo de Martín, y Murruga a su vez envía un balón fuera. Termina la primera parte con tres goles a cero a favor del equipo catalán.

El segundo tiempo comienza con con-

tinuos ataques de ambas delanteras. César, en una jugada de combinación, pierde un gol claro. A los nueve minutos avanza la delantera bética, y por medio de una jugada de Saro y Díaz este último bate por primera vez a Miró.

El juego se endurece y el árbitro no sabe cortar. A los 15 minutos, un nuevo avance de los béticos da ocasión a que Díaz logre un tanto que el árbitro incomprensiblemente anula. El público protesta.

A los 43 minutos, César, en un avance del Barcelona, consigue el cuarto y último gol de la tarde.

Se han tirado tres corners contra cada una de las porterías.

El árbitro ha estado totalmente des-acertado, pero al final del encuentro enmendó la plana. El Barcelona ha hecho ante su público un buen partido, especialmente la línea de ataque.

Del Betis, el mejor fué Gómez, a pesar de los cuatro goles encajados. Los medios, mejores en el corte que en los servicios a la delantera. Del ataque, el mejor Díaz. El señor Torres, árbitro del encuentro, pertenece al Colegio del Centro.—(ALFIL).

CONCURSO DE LA

HOJA DEL LUNES

Editada por la Asociación de la Prensa de La Coruña

PATROCINADO POR

LICORES ARVIK

Sexto partido de Liga

BETIS

DEPORTIVO

Resultado del

primer tiempo

(Betis)

(Deportivo)

Marcaron por el Deportivo (Nombre y número de tantos de cada uno)

Remite don
que vive en
calle N.º

RONES ARVIK

12 calidades — 12 precios

Partidos del próximo domingo

PRIMERA DIVISION

Zaragoza-Valencia.
Betis-Deportivo.
Castellón-Barcelona.
Celta-Madrid.
A. Aviación-Granada.
Español-Sevilla.
Oviedo-A. Bilbao.

SEGUNDA DIVISION

Primer grupo

Santander-Salamanca.
Arenas-Gijón.
Cultural-Valladolid.
Ferrol-Baracaldo.

Resultado de nuestro concurso

Un verdadero alud de pronósticos favorables al Deportivo nos llegó durante toda la semana. Tanto, que tuvimos que hacer unas clasificaciones parciales para facilitar nuestra tarea a última hora. Doscientos sesenta y seis boletines con el resultado de tres a uno hemos clasificado. Entre ellos nos llegó uno de Zaragoza; poca confianza en sus paisanos. El 2-1 del primer tiempo, entre los anteriormente citados, lo señalaron 62 concursantes, pero tan sólo cuatro anticiparon los nombres de los autores de los tantos. Son los vencedores Carlos Vázquez Veiga, Vicente Rouco Guerrero, Rafael Maldonado Ayone y Luis Díez Corral, todos ellos de La Coruña. Entre estos se efectuó el sorteo, que dio el resultado siguiente: premio de CINCUENTA PESETAS a DON LUIS DIEZ CORRAL, domiciliado en Orzán, 164-2.º, y premio de CINCUENTA PESETAS a DON CARLOS VÁZQUEZ VEIGA, domiciliado en Ahigüera, 7-1.º. Ambos pueden pasar por nuestra redacción después de las cinco de la tarde, para cobrar sus premios respectivos.

NOTA

En el concurso de la presente semana, otorgaremos otros dos premios de CINCUENTA PESETAS, a los que decleren o se aproximen más al resultado exacto del partido Betis-Deportivo. Estos premios son concedidos por la conocida Casa Arvik que ya había patrocinado nuestros primeros concursos.

El Lugo y el Rayo empatan a dos

LUGO, 25.—Con gran afluencia de público, a pesar del mal tiempo, se jugó esta tarde el partido del campeonato regional, zona Norte, entre los equipos locales Rayo y Lugo. El primer tiempo terminó con empate a un tanto, y en el segundo volvieron a marcar un gol cada equipo, terminando el encuentro con el resultado de dos a dos.

PEGOFIX

PEGA TODO

LA VOZ DE ALEMANIA PARA ESPAÑA

HORARIO

DE ONDAS CORTAS							
m. 16,89 = D. J. E. 1974 = D. J. B. 2075 = D. Z. H.		m. 24,73 = D. Z. E. 2531 = D. J. P. 2645 = D. Z. D.		m. 29,16 = D. Z. C. 31,09 = D. J. W. 31,38 = D. J. A.		m. 41,15 = D. J. I. 48,47 = D. J. O. 48,86 = D. X. X.	
Hora local	Metros	Hora local	Metros	Hora local	Metros	Hora local	Metros
de 14.00 a 14.14	19,74	de 16.20 a 16.45	24,73	de 0.30 a 0.45	48,47	de 3.00 a 3.15	31,09 - 25,31 41,15 y 31,38
de 14.00 a 14.14	16,89	de 22.00 a 22.15	29,16	de 1.00 a 1.15	31,09 - 25,31 41,15 y 31,38	de 3.15 a 3.30	31,09 - 25,31 41,15 y 31,38
de 15.00 a 15.15	24,73	de 22.30 a 23.02	29,16	de 1.15 a 1.30	31,09 - 25,31 41,15 y 31,38	de 4.00 a 4.15	29,16 - 31,09 25,31 - 41,15 y 31,38
de 16.30 a 16.45	20,75	de 0.00 a 0.15	31,09 - 25,31 41,15 y 31,38	de 2.00 a 2.15	28,45 - 48,86 31,09 - 25,31 41,15 y 31,38	de 4.15 a 4.30	29,16 - 31,09 25,31 - 41,15 y 31,38
de 17.00 a 18.20 División Azul	24,73	de 0.15 a 0.30	31,09 - 25,31 41,15 y 31,38	de 2.15 a 2.30	31,09 - 25,31 41,15 y 31,38	de 5.00 a 5.15	29,16 - 31,09 31,09 y 41,15

DE ONDAS NORMALES							
m. 338,6 470,2		KHZ 886 438		Emisoras Alpe Progo		m. 278,6 KHZ 1.077	
Hora local	Metros	Hora local	Metros	Hora local	Metros	Hora local	Metros
de 18.00 a 15.15	278,6	de 18.00 a 18.45	278,6	de 21.30 a 21.45	470,2 338,6	de 0.30 a 0.45	338,6
de 17.00 a 18.20 División Azul	278,6	de 20.20 a 20.45	470,2 y 338,6	de 23.30 a 23.45	470,2 338,6	DL = Días laborables. + = Sin días.	

Informes: "ALEMANIA" - Alcalá, 42 - MADRID

DEPORTES

El Ferrol perdió en Santander por 3-2

SANTANDER, 25. — Santander, 3 (Retamar 2, Pombo); Ferrol, 2 (Toro, Miranda).

Alineaciones: SANTANDER: Caffer; Felipe, Chuchi; Ricardo, Pérez, Modesto; Pombo, Retamar, Saras, Cirio y Alvaro.

El partido ha sido de pobre calidad en juego. La mayor parte del tiempo ha dominado el equipo local, pero su delantera se ha mostrado ineficaz ante la puerta contraria. A los tres minutos de comenzar el juego, el árbitro, Roldán, pitó un penalty contra el Ferrol, y Pombo, que tiró la falta, envió el balón a las travesa.

El Ferrol fué el primero en marcar por medio de Toro, a los 28 minutos de juego, y seis minutos más tarde, Retamar consiguió el empate con un tiro fuerte y sesgado. Y el primer tiempo termina sin variación en el empate.

El segundo tiempo comienza con las mismas características del anterior. El Santander domina, pero sus delanteros no saben aprovechar la ventaja. A los 27 minutos, Miranda obtiene el segundo gol de los gallegos, y a los 33 minutos vuelve a empatar Retamar. El juego se endurece. Miranda agrade a Felipe, y éste responde, viéndose el árbitro obligado a expulsar a ambos jugadores del campo. Cuando faltan siete minutos para terminar, Pombo consigue el gol de la victoria. —(ALFIL).

El Sevilla vence al A. Aviación por 2-1

SEVILLA, 25.—Sevilla, 2 (Berrocal y Torrontegui); A. Aviación, 1 (Germán).

Alineaciones: SEVILLA: Bustos; Joaquín, Villalonga; Alconero, Félix, Mateo; López, Villegas, Torrontegui, Iturbe Berrocal.

ATLETICO AVIACION: Tabales; Mesa Rafa; Gabilondo, Colón, Nico; Adrover, Germán, Mariano, Domingo, Vázquez.

Arbitro: Tamarit, del Colegio valenciano.

En el campo de Nervión, con lleno imponente, se ha celebrado el partido de Liga entre el Sevilla y el Atlético Aviación. Vencieron los locales por 2-1. Sacó el Sevilla, que logró un buen avance, neutralizado al poco tiempo por el equipo forastero, que logró marcar el primero y único tanto a los cinco minutos de juego, de un centro de Adrover rematado acertadamente por Germán. El Atlético juega un poco sucio y domina durante algunos minutos y se estaciona el balón ante la portería local. En otro avance, el Atlético malogra un tanto seguro por una falta. La defensa local está muy floja y en el ataque sevillano fallan los interiores Villegas e Iturbe. En pleno dominio del Atlético hay un gran avance del Sevilla, parando un gol a portero batido el defensa izquierda Rafa. El Sevilla marca un tanto a los 25 minutos, pero es anulado. Un pase de Villegas lo remata de cabeza Berrocal. Pero el árbitro la anula por "off-side". El público se desahoga en reproches contra el árbitro. El partido se endurece. Hay un córner contra el Atlético, que ofrece gran peligro para la portería forastera. El Sevilla logra por

ANALISIS

clínicos, industriales, alimentos, diagnósticos del embarazo, sueros test para determinación de grupos sanguíneos, autorvacunas.

RAMON CASARES ALER
San Andrés, 3. Teléfono, 2452



FABRICA de coches de niño

Avenida de Chile, 15. — Teléfono, 2113
REPARACIONES
NIQUELADO Y COBREADO

ULTIMA HORA

El segundo frente europeo podría llevar a un desastre, ha declarado Balfour

Un avión británico vuela sobre Le Creusot durante los funerales de las víctimas

LONDRES, 25. — El secretario del Aire, Balfour, ha declarado, refiriéndose a las preguntas que se le hicieron de si los bombardeos aéreos podrían dar la victoria final, que a su juicio no hay por hoy mejor manera de asestar golpes a Alemania, a la moral de su pueblo y a la fe de este en sus jefes, y al esfuerzo industrial de guerra del Reich. No me corresponde—añadió—discutir la cuestión del segundo frente, sino únicamente recordar a ese respecto que existen ya 4 ó 5 frentes de lucha contra el tripartito. El segundo frente europeo, abierto por obediencia al clamor popular—continúo—podría llevar a un desastre: un segundo frente europeo basado sobre consejos de los miliares a quienes incumbe darlos, en el momento y con el material convenientes, es cosa que puede llegar, pero a aquellos que tienen la responsabilidad de tal acción, debe dejarse que digan cuándo y dónde. —(EFE).

NUEVOS VUELOS SOBRE FRANCIA

PARIS, 25.—Los diarios de esta capital anuncian que la aviación anglo-norteamericana ha tentado bombardear nuevamente Le Creusot, mientras se estaban celebrando los funerales por las víctimas del ataque aéreo del día 17 de octubre. Durante la ceremonia religiosa un avión británico voló sobre la ciudad y fué violentamente combatido por la defensa antiaérea, alejándose sin arrojar bombas.

En el mismo día, añaden los periódicos, se han registrado ataques ingleses contra Fecamp y Amiens; varios campesinos que se dedicaban a sus faenas agrícolas fueron ametrallados por aviones que volaban a escasa altura y que hicieron

fin el empate a los 41 minutos. Berrocal se hace con el balón y consigue un buen remate, entrando el balón en la red. El portero sevillano, en el último minuto salva un tanto arrojándose a los pies de Germán, cuando iba a rematar a portero batido. Termina el primer tiempo con empate a un tanto.

El segundo tiempo ha sido de peor fútbol, de juego muy desmayado y con dominio alterno en los primeros minutos. El Atlético está a punto de marcar en una salida del portero sevillano Bustos. Empieza a dominar el Sevilla y el Atlético da señales de cansancio. A los quince minutos marca el Sevilla el segundo tanto, que había de ser el del triunfo. Un centro de Berrocal lo remata Torrontegui. El público acoge este gol con una enorme ovación. El portero sevillano salva un tanto que parecía seguro, en una gran estirada. La línea media del Sevilla parece imponerse y sigue una fase de dominio sevillano. Termina el partido con la victoria del Sevilla, por 2-1.

El equipo local ha hecho un partido gris. Se destacaron Mateo en la línea media y el portero Bustos. En la delantera, Villegas e Iturbe estuvieron torpes y flojos. Lo mejor del equipo visitante, la zaga y Germán. El árbitro, regular; ha procurado aplicar la ley de las compensaciones. —(ALFIL).

E. PURCALLAS

OCULISTA
CONSULTA: DE 11 a 1 Y DE 4 A 7
Arzobispo Lago, 8, segundo
(Detrás del Palacio de Justicia)

CERA RHIN
GRAN RESERVA 1920
FEDERICO PATERNINA
OLLAURI-RIOJA ALTA
TINTO GRAN RESERVA 1920
MUY AÑEJO

con aquellos vapores muertos y heridos. —(EFE).

MEJORA EL REY DE DINAMARCA COPENHAGUE, 25.—El parte facultativo publicado al mediodía de hoy anuncia que el Rey pasó una mañana tranquila, descansando parte de ella. El corazón funciona más activamente, y los tos disminuyen. La temperatura ha bajado a 38 grados. —(EFE).

LAS CIFRAS AMERICANAS. SON ASTRONOMICAS

BERLIN, 25.—El jefe de la Prensa del Reich, Dietrich, afirma en un artículo que Alemania no menosprecia los recursos norteamericanos, pero que éstos tienen un límite que está por debajo de las astronómicas cifras dadas en los Estados Unidos, y que una cosa es la capacidad y otra la producción, ya que las materias primas y la mano de obra no dependen de tal capacidad. —(EFE).

CLAUSURA del Congreso Eucarístico de Alava Se organizaron trenes especiales de toda la Diócesis

VITORIA, 25.—Hoy ha finalizado el primer Congreso Eucarístico provincial que ha revestido extraordinaria solemnidad. En trenes especiales llegaron numerosos fieles de todos los puntos de la Diócesis. La ciudad fué engalanada con banderas, colgaduras y flores. —(CIFRA).

LA SEÑORA D.ª Pastora Feijóo Requejo

Falleció ayer, a los 86 años de edad. Su hija, Pastora; hijo político, José Reimúndez; nietos, Arturo Reimúndez (industrial de esta plaza); Mamel Reimúndez (empleado de "El Ideal Gallego"); y demás familiares.

RUEGAN a las personas de su amistad se dignen asistir a la conducción de su cadáver al Cementerio general, acto que se verificará hoy, a las 4.30 de la tarde.

Casa mortuoria: PROGRESO, 13-1.º

EL SEÑOR D. PEDRO MARTÍN SANCHEZ

Capellán Mayor del Ejército, retirado. Condecorado con la Cruz y Plaza de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo, Caballero de primera clase de la Orden del Mérito Militar y otras.

Falleció en el día de ayer, después de haber recibido los Auxilios Espirituales.

SU FAMILIA.—RUEGA a sus amistades se dignen asistir a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán hoy día 26, a las diez de la mañana, en la Parroquia de Santo Tomás Apóstol y a la conducción del cadáver, a las cuatro y media de la tarde, por lo cual anticipan gracias.

Domicilio: Plaza de España, 42-2.º

LA SEÑORITA Josefa López Vázquez

Falleció ayer en esta capital.

Sus padres, don Ramón López Valero (empleado de la Fábrica de Tabacos) y doña Josefa Vázquez; hermanos, Gerardo, Ramón, Luis y Eulalia; hermanos políticos, doña Mercedes Pazos y doña Carmen Bugueiro; abuela, tios y demás parientes.

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan a la conducción de su cadáver al cementerio de Santa María de Oza, acto que tendrá lugar a las cinco de la tarde del día de hoy, lunes, favor por el cual anticipan gracias.

Casa mortuoria: MONFLOS, 89.

ESPAÑA

Clausura de la Feria de Muestras de Zaragoza Ejercicios de defensa pasiva en Madrid. Inauguración de una capilla votiva en San Juan de Aznalfarache (Sevilla)

ZARAGOZA 25. — Con asistencia del Director General de Industria, don Luis Pombo, se ha celebrado a las 12 de la mañana el acto de clausura de la segunda feria nacional de muestras de Zaragoza. Han asistido al capitán general de la quinta región general Monasterio, gobernador civil, don Ramón de Benasque, Alcalde de la ciudad, D. Francisco Caballero, delegado provincial de la vicesecretaría de Educación Popular, camarada Bonilla, el diputado Sr. Albarada, en representación de la Diputación provincial, el presidente de la Audiencia, Sr. Álvarez Miranda, el jefe superior de policía, señor Valias, el presidente del Comité ejecutivo de la feria D. Francisco Eleza y otras autoridades y jerarquías. A las doce en punto llegó al recinto de la feria el Director General de Industria, Sr. Pombo, acompañado del gobernador civil y del alcalde de Zaragoza, así como del Capitán general Sr. Monasterio. Fué recibido en la puerta por el Comité ejecutivo en pleno autoridades y jerarquías del Movimiento y representaciones de centros industriales; El Director General de Industria y sus acompañantes se trasladaron directamente a la explanada central de la feria, donde había sido levantada una tribuna. En aquel lugar se había congregado numeroso público, celebrándose la clausura con gran sencillez. El presidente del Comité ejecutivo pronunció un discurso en el que expuso la labor realizada y los proyectos para el porvenir, agradeciendo la ayuda que había prestado a los productores zaragozanos el Ministerio de Industria. Finalmente expresó su gratitud al Director General de Industria por haber asistido al acto. A continuación el Sr. Pombo pronunció un discurso muy interesante, diciendo que al visitar la feria se había quedado maravillado del esfuerzo realizado por los productores aragoneses. Se refirió después al desarrollo del trabajo en España y a la situación actual para el aprovisionamiento de las principales materias primas, tales como el carbón, la electricidad y los transportes. Expuso la labor realizada para resolver las dificultades del momento, refiriéndose después a un proyecto para intensificar la plantación de caucho en La Guinea.

En relación con el problema de abastecimiento de gasolina, dijo que con los productos nacionales se puede aumentar en un 40 por ciento la producción de este combustible, sin contar con la de gasolina sintética. Exhortó a todos a trabajar con la misma tenacidad y entusiasmo por la grandeza de Aragón y de España y terminó dando los gritos de: ¡Arriba España! y ¡Viva el Generalísimo Franco! que fueron contestados en medio de un gran entusiasmo. Acto seguido declaró clausurada la segunda feria de muestras. La banda de música interpretó los himnos del Movimiento y Nacional, que fueron escuchados por el público.

El Almirante Darlán revista la guarnición de Rabat Y entrega al Sultán una carta del Mariscal Petain

RABAT 25.—El Almirante Darlán acompañado del general Nogués pasó ayer revista a la guarnición de Rabat. En el curso de una audiencia que le fué concedida por el sultán, entregó a éste una carta personal del mariscal Petain. Darlán pronunció un discurso ante el sultán en el que dijo entre otras cosas que Francia atravesaba una situación de las más difíciles, pero que ésta sería salvada si se continuaba el camino emprendido. El sultán le aseguró la fidelidad absoluta de la población del Protectorado. Después el Almirante Darlán sostuvo importantes conferencias con los principales jefes militares franceses. —(EFE).

RON Viejo CUBANO Solera

RON ARVIK

RON CORRIENTE - CLARO NUM. 1
RON CORRIENTE OSCURO NUM. 2
RON ARVIK Selecto - CLARO
RON ARVIK SUPREMO
— 12 RONES EXCELSOS —
ECONOMICOS — CAROS
SIEMPRE CON EL CAPE

brazo en alto. A la una y media el Director General de Industria abandonó el recinto con las autoridades.

El Comité ejecutivo de la feria obsequió al Director General de Industria. —(CIFRA).

MADRID, 25.—Con motivo de la clausura del tercer curso de guerra química, organizado por la Real Academia de Farmacia, en colaboración con la Dirección general de Defensa Pasiva, Cruz Roja Española y Cuerpo de Bomberos de Madrid, tuvieron lugar esta mañana unos ejercicios de defensa pasiva contra gases y bombardeos, en los terrenos inmediatos al Hospital Clínico de San José y Santa Adela, en Cuatro Caminos. Presenciaron los ejercicios el general García de Pruneda, director general de la Defensa Pasiva; coronel Honrubia, delegado del curso de gases; teniente coronel Belled, secretario general de la Junta Nacional de Defensa Pasiva; doctor Valero, en representación del presidente de la Cruz Roja Española; inspector general de esta institución, doctor Nogueras; la duquesa de la Victoria, presidenta de Hospitales de la misma institución, y todos los cursillistas.

El ejercicio consistió en una prueba de los diferentes elementos de defensa contra ataques aéreos y contra gases, para lo que se supuso un bombardeo. Comenzó con un toque de alarma, estableciendo a continuación dos bombas que destruyeron un edificio habitado, al tiempo que hacían explosión otras dos bombas de gases. Inmediatamente entraron en acción los equipos de socorro: primero el de detectores de gases, que fueron rápidamente marcando la zona afectada con banderitas, y después los camilleros de la Cruz Roja, todos ellos protegidos por caretas antigás. En tanto que eran recogidos los heridos supuestos por las camillas y trasladados a los distintos puestos de socorro, un equipo de bomberos del Ayuntamiento madrileño, especializado en esta clase de ejercicios, comenzó a salvar a las víctimas supuestas de la casa afectada por las bombas, realizando a la perfección y con gran rapidez el salvamento y evacuación de estas víctimas, que fueron bajadas en camillas desde los balcones del segundo y tercer piso de la casa supuestamente siniestrada.

Para atender a las víctimas se habían instalado por la Cruz Roja un equipo quirúrgico completo, con quirófano y camas, en una tienda de campaña emplazada en los jardines del hospital, dos puestos de primeros auxilios para casos leves, tres puestos de curación y otro puesto para atender a los gaseados. Todos los elementos y servicios actuaron con gran eficacia y rapidez, evacuando rápidamente a veinticinco hombres. Terminado el ejercicio se facilitó por los distintos puestos unos partes de novedades que resumieron su labor con los siguientes heridos: siete heridos graves, cuatro gaseados, cuatro sepultados por los escorbos y diez heridos de menor importancia.

El general García de Pruneda felicitó a los jefes de los distintos servicios por el entusiasmo y la eficiencia que demostraron durante su actuación.

Los ejercicios fueron presenciados por gran número de curiosos desde las alturas inmediatas y las terrazas de las casas de los alrededores. Toda la zona donde se desarrolló el supuesto defensivo fué acotada por guardia civil y policías urbanos. —(CIFRA).

SEVILLA, 25. — En el vecino pueblo de San Juan de Aznalfarache, se ha inaugurado esta mañana la capilla votiva del grandioso monumento que la archidiócesis de Sevilla dedica al Sagrado Corazón de Jesús. Asistió una enorme cantidad de fieles y representaciones calificadas. El cardenal Segura, revestido de pontifical, dijo la primera misa ante un altar levantado al pie del monumento. La bendición de la capilla votiva, como la misa inicial, resultaron solemnísimas.

MADRID, 25.— La capital de España ha celebrado con gran devoción la fiesta de Cristo Rey. Se han celebrado misas en todas las parroquias organizadas por la Acción Católica, y dos peregrinaciones al Cerro de los Angeles.

Los ministros de Justicia y Marina, señores Bilbao y Moreno, asistieron a la misa celebrada en la iglesia de Jesús de Medinaceli. En la celebrada en la parroquia del Sagrado Corazón ofició el Obispo de Madrid-Alcalá Doctor Eljio Garay.

Esta tarde se ha celebrado la clausura de la Semana Nacional de Estudio y Orientación de las jóvenes de Acción Católica. El Arzobispo de Toledo cerró el acto con unas palabras. —(CIFRA).

AVILA, 25.—Mañana es esperada en esta capital la Delegada Nacional femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. camarada Pilar Primo de Rivera, para asistir al enlace matrimonial de la Jefe provincial, camarada Angeles Gómez. Con tal motivo llegarán también otras altas jerarquías del Partido. —(CIFRA).

HOJA DEL LUNES

Editada por la Asociación de la Prensa de La Coruña

Lunes 26 de Octubre de 1942

Avenida de Rubine, 10. — Teléfonos, 1542 y 1177

Las fuerzas británicas, rechazadas con graves pérdidas, en el Alamein

Diecinueve aviones y cuarenta y siete carros ingleses han sido destruidos El bombardeo de Milán y Novara produce considerables daños

ROMA, 25.—Comunicado del Cuartel General italiano:

Después de una intensa preparación de la artillería enemiga, fueron atacados por el adversario los sectores Norte y Sur del frente de El Alamein con poderosas fuerzas blindadas y de infantería. El enemigo, rechazado en todas partes, sufrió graves pérdidas especialmente en carros de los que resultaron destruidos hasta ahora, 47. La batalla prosigue. La aviación británica intervino con importantes formaciones en auxilio de la acción terrestre, pero en todas partes se le enfrentó la aviación del Eje que derribó 15 aviones enemigos que cayeron envueltos en llamas. Otros cuatro se estrellaron contra el suelo alcanzados por las baterías de la D. C. A.

En el curso de un ataque contra un convoy británico en el Mediterráneo oriental, uno de nuestros aviones torpedero hundió un contratorpedero.

Nuevas incursiones efectuó el enemigo en la tarde de ayer y durante la noche última sobre algunas localidades más o menos importantes de Eszard y Plamonte y, especialmente, sobre Milán y Novara. Los daños fueron considerables, debidos principalmente a las bombas incendiarias en numerosos edificios de Milán. En esta capital resultaron 48 muertos y 254 heridos. No se registra ningún muerto en Novara; hubo 10 heridos. En el curso de una incursión sobre Savona hubo 35 muertos y 67 heridos. El número de víctimas de la primera incursión sobre Génova se eleva a 34 muertos y 190 heridos. La mayor parte ligeramente; los bomberos se multiplicaron en el cumplimiento del deber. Tres bombarderos enemigos fueron derribados en Milán y otros 4 tetramotores resultaron

destruidos en el curso de la acción de la noche anterior sobre Génova. El comportamiento de las poblaciones de Milán y demás localidades fué de absoluta serenidad.

En el curso de un combate aéreo sobre la Isla de Malta un Spitfire fué derribado, envuelto en llamas.—(EFE).

PARTE INGLÉS

EL CAIRO, 25.—Comunicado conjunto del Oriente Medio correspondiente al día de hoy: "Elementos avanzados del octavo ejército habían penetrado al alba de la jornada de ayer en algunos puntos de la posición principal del enemigo. Durante todo el día conservamos nuestras conquistas, a pesar de los contraataques enemigos. La lucha continúa. En las últimas 24 horas, nuestra aviación ha proseguido sus ataques a las fuerzas de tierra y posiciones del enemigo en la zona de batalla. Los ataques, llevados a cabo con la máxima intensidad, fueron realizados desde escasa altura, pese al violento fuego de la DCA, por bombarderos y cazas de bombardeo. Todas las operaciones fueron protegidas por potentes formaciones de cazas, no oponiendo la aviación enemiga sino poca reacción. Nuestros cazas derribaron un aparato enemigo. Sobre Malta ha seguido la actividad de los cazas de bombardeo del Eje, con resultados tan escasos como anteriormente. Nuestros cazas derribaron a dos enemigos y un tercero fué destruido por la DCA. De todas las operaciones citadas no han regresado doce de nuestros aparatos, pero, por lo menos, los tripulantes de dos bombarderos y cuatro pilotos de caza se hallan a salvo.—(EFE).

UNA MISION DE ROOSEVELT
EL CAIRO, 25.—Se encuentra en

el Medio Oriente el Brigadier general norteamericano Patrick Hurley, desempeñando una misión del Presidente Roosevelt, en virtud de orden especial del Departamento de Guerra. Hurley visitará a continuación otras zonas de guerra.—(EFE).

PERROS AMAESTRADOS PARA LA NIEVE

WASHINGTON, 25.—El Departamento de Guerra anuncia que el Ejército de los Estados Unidos empezará en breve a amaestrar perros para el arrastre de trineos, cuyos conductores han sido ya alistados. El objeto de esos artefactos en la guerra actual será facilitar el transporte de abastecimientos en las regiones bloqueadas por la nieve. Hay tropas—añáde—que están entrenándose en las montañas rocosas a combatir en medio de la nieve.—(EFE).

LA MORAL DE LOS ANGLOSAJONES, EXCELENTE

EL CAIRO, 25.—Pocas horas antes de salir para tomar la dirección del octavo ejército en la nueva batalla, el general Montgomery declaró a los periodistas ingleses y norteamericanos que en esa lucha el ejército y la aviación que lo apoyan forman un todo, en el que, a su juicio, reside su gran potencia. Afirmó también que la moral del octavo ejército es, a su entender, mejor que nunca.—(EFE).

CONAC ROSON

Varios buques del Eje, hundidos en el Mediterráneo, según Londres

Realizaron esta operación cuatro submarinos británicos

LONDRES, 25.—Comunicado del Almirantazgo: "Los submarinos británicos que operan en el Mediterráneo, han alcanzado nuevos éxitos en su lucha contra el abastecimiento marítimo de los ejércitos de Italia. Cinco buques de avituallamiento han sido hundidos; un destructor, un mercante armado en

COMO SE ABASTECEN LOS SUBMARINOS

Un secreto de la guerra que jamás se revelará

Ciento cuatro mil toneladas de buques mercantes hundidos en los últimos parajes y a pesar de las violentas tempestades de otoño; en el Atlántico Norte; en el Océano Glacial Ártico; frente a la costa canadiense, cerca de Trinidad; ante el estuario del Congo, y ante la Ciudad del Cabo. Casi en el marado entero de Norte a Sur.

Y allí, en aquella inmensa extensión, opera multitud de submarinos—pequeñas naves, de escasa tripulación y reducidos medios—sin bases conocidas ni auxilio alguno por parte de nadie. Cuando son vistos pueden considerarse perdidos—tan perfeccionados son hoy los medios de destrucción antisubmarinos—y han de vivir forzosamente encerrados en el misterio más completo y alejados de todo contacto con naves o buques extranjeros; y nada digamos con puertos, aunque sean neutrales.

Los navios de guerra de superficie, aun los de radio de acción más amplio, no pueden ir desde Inglaterra, por ejemplo, al Cabo de Buena Esperanza y hallarse allí en condiciones de combatir y regresar, si no han reposito su combustible en alguna o algunas bases intermedias. Y sin embargo los submarinos, que carecen de bases tal como hasta ahora las suponemos, en parte alguna del mundo que no sea el propio territorio que Alemania ocupa en Europa o Italia en el Mediterráneo, salen, operan durante largo tiempo y regresan a sus bases de partida sin que se sepa dónde reponen su combustible, reparan sus averías menores y toman las manducos, torpedos especialmente—para reponer las consumidas.

Y que operan en todos los mares es cosa ya sabida. Tan pronto nos vienen noticias del Ártico, como ahora del Antártico. Y a veces de todas partes a la vez. Si son extraordinarias las acciones que dichas unidades realizan, no menos extraordinario es el servicio tan perfecto de abastecimiento, información, reparaciones y descanso de tripulaciones que el marado alemán ha establecido a lo largo de todos los mares y que perdura a pesar de la prolongación de la guerra.

Poco después de haber comenzado la contienda actual, los adversarios de Alemania no descuidaron entre sus medidas de defensa antisubmarina la vigilancia de todos los mares y la limpieza de todos ellos de buques cisternas, mercantiles, buques de pasajeros, etc., que perteneciendo al Eje se hallaban todavía surcando los mares o refugiados en puertos neutrales de América. Podían servir para abastecer a los submarinos y se recurrió a todos los medios para hacerlos desaparecer o incautarse de ellos. Poco después fué la sucesiva entrada en guerra de países americanos que podían servir con sus costas de base involuntaria para los submarinos. Y por último, al cabo de tres años de guerra, puede considerarse que ningún buque del Eje podría navegar por los mares del mundo para abastecer submarinos, pues no puede reponer su propio combustible en parte alguna sin ser enseguida localizado por el adversario. Y sin embargo, los submarinos continúan actuando con creciente intensidad y extendiendo su radio de acción hasta los parajes más alejados del globo.

De qué medios se vale el servicio de abastecimiento de submarinos alemán para mantener en servicio sus naves en todos los mares del mundo? ¿Cómo funciona el servicio de información para poner a los submarinos en conocimiento de sus probables presas, o advertirlos de los peligros que eventualmente surgen? He aquí unos misterios que ni ahora ni probablemente nunca serán del dominio público.

Se dice que no son ajenos a este servicio aquellos buques del tipo "Westfalia" que Alemania estableció durante los años que antecedieron a la guerra en medio del Atlántico Norte para servir de base a la línea regular aérea de viajeros que mantenía a sus expensas. Aquellos buques realizaron viajes apartados de todas las rutas conocidas y hasta se llegó a afirmar que habían establecido depósitos sumergidos de combustible que ahora se llenan periódicamente.

Se habla también de calas ignoradas en la inmensa costa inexplorada del África Occidental y de la América Sudoriental; desembocaduras de ríos navegables hasta muy al interior de estos países y casi desconocidos para el hombre blanco. En ellos parece que desde hace muchos años funcionan factorías que ahora tienen otra misión más guerrera y de cuya existencia hay muy pocos personis enterados.

También se dice que el arma submarina tiene a su servicio una serie de submarinos "mercantes" del tipo del "Deutschland" que en la guerra pasada sirvió para llevar y traer mercancías de América, burlando el bloqueo anglosajón. Estos submarinos, según parece, son también buques "no drizas" de sus hermanos los que operan en todos los mares del mundo.

La guerra submarina es de las más oscuras desde el punto de vista de la gloria militar de los que la realizan. Ningún testigo de los sublimos sacrificios de los que luchan en lo lejano de los mares. Pero menos publicidad todavía tiene el servicio de abastecimientos e información de este arma y sin el cual no podría funcionar.

F. V.

BANCO HISPANO AMERICANO

Puesta en circulación de 100.000 Acciones de la Segunda Serie, números 300.001 a 400.000 de 500 pesetas nominales

El Consejo de Administración, usando de la autorización que le concedió la Junta general extraordinaria celebrada el 30 de marzo de 1930 después de obtener la autorización administrativa exigida por la Ley de 19 de septiembre último, ha acordado poner en circulación las 100.000 acciones que quedan en la Cartera del Banco, emitidas por acuerdo de la referida Junta general extraordinaria.

Dichas acciones se ofrecen estatutariamente a los señores Accionistas del Banco, los cuales podrán suscribir en la proporción de una acción de las nuevas por cada tres de las antiguas de la primera y segunda serie que posean, en las siguientes

CONDICIONES

- 1.º—El precio de las nuevas acciones será de 500 pesetas cada una.
 - 2.º—Los señores Accionistas podrán suscribir los nuevos títulos mediante la presentación de los extractos de inscripción representativos de las acciones antiguas de la primera y segunda serie que posea cada uno, y deberán agrupar sus derechos o residuos en forma que puedan reunir tres acciones antiguas, o múltiplo de tres, ya que el Banco no se hará cargo de las fracciones sobrantes. Para facilitar la suscripción, el Banco expedirá un vale de los derechos de suscripción sobrantes, a aquellos señores Accionistas que no posean tres acciones o múltiplo de tres. Cada vale no podrá representar más de un tercio de acción. Este vale sólo será transmisible entre los que ya fueren accionistas.
 - 3.º—El plazo para usar del derecho de suscripción, será del 2 al 30 de noviembre próximo.
 - 4.º—Las nuevas acciones, serán pagadas totalmente en el acto de la suscripción, y participarán en los beneficios sociales a partir del día 1.º de enero de 1943.
 - 5.º—Los señores Accionistas que lo deseen, podrán suscribir dentro del mismo plazo, a título reducible y por prorrateo en relación con el número de acciones antiguas que posean, las nuevas acciones que eventualmente puedan quedar disponibles por no haberse utilizado el derecho de suscripción.
 - 6.º—La suscripción podrá efectuarse en la Central del Banco en Madrid y en todas sus Sucursales, así como en los Bancos de San Sebastián, Herrero y de Gijón.
- Madrid, 24 de octubre de 1942.—El Secretario General: J. Núñez Moreno.

La salud del Rey de Dinamarca inspira inquietud

COPENHAGUE 25.—Se declara en los medios competentes que la salud del Rey Cristián provoca cierta inquietud. Durante la jornada de ayer padeció el monarca una gran fatiga, observándosele irregularidad en el funcionamiento del corazón. Merced a un tratamiento estimulante y energético se consiguió a media noche una mejoría, pero su estado continúa siendo alarmante.—(EFE.)

"ANGEL DE LA GUARDA"
Los donativos para esta institución se reciben en Cantón Grande, 24-B, Secretaría. — La Coruña.



a. b. c.

Inicia sus ventas de Otoño e Invierno, con un gran surtido de artículos completos para el bien vestir del caballero. Especialidades en prendas para obreros.

A nuestra clientela del interior, les ofrecemos un catálogo gráfico de nuestros artículos. Pueden solicitarlo, por correspondencia.

SECCION SASTRERIA A MEDIDA

TRES ofertas interesantísimas, que haremos durante un mes.

TRAJE de buen estambre, con inmejorables forros seda y magníficos entretelas.

GABAN de paño doble faz, con forro raso, muy novedoso.

GABARDINA, muy buena, tres telas, una impermeable cruzada o deracha.

CUALQUIERA de estas tres prendas a medida, de corte irreprochable.

Sin competencia.

350 pts

CANTON PEQUEÑO, 28 LA CORUÑA

